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1. Цели и задачи соревнований:
- популяризация игры среди школьников, абитуриентов и студентов колледжей;
- пропаганда здорового образа жизни;
- выявление обладателя гранта КБТУ.

2. Руководство и место  проведения. Организационный комитет.
Проведение соревнования осуществляется кафедрой физического воспитания и спорта Базового факультета КБТУ при поддержке Ректората КБТУ. Место проведения турнира – Казахстанско-Британский технический университет.
Организационный комитет (далее - Оргкомитет) назначает судейскую коллегию, решает вопросы о допуске участников в турнир и размещении иностранных участников в общежитии КБТУ. Оргкомитет состоит из представителей Базового факультета КБТУ. 

3. Сроки проведения и расписание.
Турнир пройдёт с 04 по10 июля 2018 года. Расписание:

04 июля, 14-15 часов - регистрация судейской коллегией прибывших участников; 
04 июля, 15 часов - техническая встреча участников; 
04 июля, 15:30 - открытие;
04 июля, 16-20 часов - 1-й тур;
05 июля, 10-14 часов - 2-й тур; 
05 июля, 16-20 часов - 3-й тур; 
06 июля, 12-16 часов - 4-й тур; 
07 июля, 10-14 часов - 5-й тур; 
07 июля, 16-20 часов - 6-й тур; 
08 июля и 09 июля, 12-16 часов - 7-й и 8-й тур; 
10 июля, 10-14 часов, 9-й тур; 
10 июля, 15 часов - закрытие. 

4. Участники.
Участвовать в турнире можно на бесплатной и на платной основе. 

Бесплатно к участию допускаются (без гендерных ограничений) школьники в возрасте 14-18 лет, окончившие в 2018 году 9-11 классы, абитуриенты в тех же возрастных рамках, а также студенты колледжей не старше 21 года, в том числе окончившие колледж в 2018 году, имеющие разряд по шахматам не ниже первого. 
Независимо от формы участия (бесплатная или платная) участник к началу турнира не должен быть старше 21 года (нижней границы нет). Возраст участников учитывается на дату начала соревнований, то есть 04 июля 2018. 

Заявку на участие по установленной форме нужно отправить по электронной почте    chessmakerskbtu@gmail.com      
К заявке нужно приложить сканированные заверенные справку из школы или колледжа и справку о наличии разряда, а также скан удостоверения личности (или свидетельства о рождении, или паспорта). Допускаются также чёткие фотографии документов. 

Для участников прошлогоднего турнира 'KBTU Open 2017', соответствующих возрастным и квалификационным требованиям, не допускавших нарушений регламента турнира 2017 года, предусмотрена упрощённая регистрация. Таким участникам достаточно заполнить и отослать заявку по установленной форме. 

Оргкомитет рассматривает каждую заявку и принимает решение о допуске или недопуске участника. Информация о решении Оргкомитета передаётся участнику по электронной почте. 
Крайний срок подачи заявок - 02 июля 2018, 12 часов (полдень) времени Алматы. Если заявка подана позже указанного срока, участие становится возможным только на платной основе.

В том случае, если участник не соответствует возрастным или квалификационным требованиям, он может участвовать на платной основе, уплатив турнирный взнос в размере 15000 (пятнадцать тысяч) тенге. 
Для участия на платной основе также следует отправить заявку по электронной почте      chessmakerskbtu@gmail.com 

К заявке нужно приложить только копию удостоверения личности/свидетельства о рождении/паспорта (для участия на платной основе справка из школы/колледжа и справка о разряде не требуются). После подтверждения Оргкомитетом заявки по электронной почте участник должен уплатить турнирный взнос переводом на расчётный счёт КБТУ (реквизиты даны на страницах турнира в социальных сетях) или в кассу КБТУ наличными и представить документ об оплате в судейскую коллегию не позднее периода регистрации участников (до 15 часов 04 июля). 
На платной основе могут быть также допущены участники предыдущих турниров 'KBTU Open', вышедшие из турнира до его окончания без уважительной причины или допустившие иные нарушения регламента. 
Специальным решением Оргкомитета участник может быть освобождён от уплаты турнирного взноса.

5.Заявки. Информация о турнире.
Форма заявки и иная информация о турнире размещены на страницах турнира в социальных сетях: 

https://vk.com/kbtu_open 
https://www.facebook.com/kbtuopen 
https://www.instagram.com/kbtu_open_chess_tournament
  
6. Иностранные участники. 
Пять иностранных участников, первыми подавшие заявки, одобренные Оргкомитетом, обеспечиваются бесплатным размещением (каждый участник - вместе с одним сопровождающим лицом) в общежитии КБТУ с 03 по 11 июля 2018 года. 

7. Правила проведения турнира и определение победителей.
Турнир проводится по швейцарской системе в 9 туров. Контроль времени – 1 час 30 минут каждому участнику на всю партию плюс 30 секунд за каждый сделанный ход. Соревнование будет проводиться по правилам международной шахматной федерации (ФИДЕ). 
Места распределяются по сумме набранных очков. При равном количестве очков действуют следующие дополнительные показатели (в порядке убывающего приоритета): 
   а) коэффициент Бухгольца; 
   б) личная встреча; 
   в) коэффициент прогресса.
   
8. Судейская коллегия и апелляционный комитет.
Судейская коллегия состоит из главного арбитра, заместителя главного арбитра, судей на линии и секретаря и назначается Оргкомитетом. 
Апелляционный комитет назначается на технической встрече участников. 

9. Рейтинги и нормы. 
Турнир будет послан в ФИДЕ для обсчёта рейтингов. При наличии достаточного количества иностранных участников могут быть установлены нормы международных званий. 

10. Награждение и призы.
Победитель турнира получает грант на обучение в КБТУ по любой специальности. Если победитель на момент завершения турнира продолжает обучение в школе, он/она может востребовать грант в год своего окончания школы. Победитель подписывает обязательство об использовании гранта. 
Три первых призёра награждаются специальными дипломами и медалями.  
Устанавливаются также специальные призы, информация о которых распространяется на технической встрече участников.

11. Этика участников.
От участников ожидается строгое следование нормам этики. 
Недопустим выход из соревнования до его окончания без уважительной причины. Присутствие на официальном открытии и закрытии турнира обязательно. 
Участники, нарушившие нормы этики или регламент, будут ограничены в праве участия в последующих турнирах 'KBTU Open'. 

12. Дресс-код. 
Участники обязаны соблюдать дресс-код, принятый в КБТУ. Запрещены: шорты, спортивные костюмы. 

